
配布数 回答数 回収率

84 48 57.1%

6 3 50.0%

81 40 49.4%

41 32 78.0%

55 34 61.8%

69 45 65.2%

7 4 57.1%

8 4 50.0%

133 78 58.6% 地域別　回収率

24 14 58.3% 配布数 回答数 回収率

97 58 59.8% 310 186 60.0%

65 43 66.2% 423 272 64.3%

89 68 76.4% 464 331 71.3%

126 87 69.0% 1,197 789 65.9%

93 60 64.5%

109 82 75.2% 学校別回収率

110 89 80.9% 配布数 回答数 回収率

1,197 789 65.9% 351 210 59.8%

534 348 65.2%

312 231 74.0%

1,197 789 65.9%

三種町内小・中学校の在り方等に関するアンケート調査
集　計　結　果　に　つ　い　て

回答数・回収率

三種町内　幼・保育園、小学校、中学校に通う園児・児童・生徒の保護者

令和元年５月２０日～６月７日

山 本 地 域

琴 丘 地 域

地　　域

中 学 校

計

計

小 学 校

種　　別

計

八 竜 地 域

参考：小中学校の回答率

森 岳 保 育 園

下岩川保育園

琴 丘 保 育 園

八 竜 中 学 校

山 本 中 学 校

琴 丘 中 学 校

学　校　名

３調査対象

幼 ・ 保 育 園

1　趣　　旨
少子化に伴う児童生徒数の減少や施設の老朽化などの課題に向き合
い、将来にわたり持続可能な教育環境の整備について検討していくた
め、保護者の意見を把握する.

４実施方法 幼・保育園、小 ・中学校 を通じて保護者に配布・回収

兄弟姉妹がいる場合は世帯でまとめて１ 通回答

八 竜 幼 稚 園

八 竜 保 育 園

鵜 川 保 育 園

浜 口 保 育 園

金 岡 保 育 園

○小中学校保護者数　６０７人　　回答数５７９　　回収率　９５．４％　

※アンケートの配布は、全ての園児・児童・生徒を対象に行った。回答については、兄弟など複数人　が
いる家庭では１枚にまとめての回答を可とした。

２調査期間

湖 北 小 学 校

浜 口 小 学 校

金 岡 小 学 校

森 岳 小 学 校

下岩川小学校

琴 丘 小 学 校

琴丘地

域, 60.0%

山本地

域, 64.3%

八竜地

域, 71.3%

回収率

1



197 25.0%

273 34.6%

313 39.7%

256 27.1%

424 44.9%

264 28.0%

回答数

186 36 19.4% 105 56.5% 23 12.4% 42 22.6%

272 88 32.4% 100 36.8% 35 12.9% 62 22.8%

331 101 30.5% 140 42.3% 50 15.1% 57 17.2%

789 225 28.5% 345 43.7% 108 13.7% 161 20.4%

回答数

186 18 9.7% 14 7.5% 104 55.9% 4 2.2%

272 39 14.3% 15 5.5% 107 39.3% 1 0.4%

331 34 10.3% 21 6.3% 160 48.3% 3 0.9%

789 91 11.5% 50 6.3% 371 47.0% 8 1.0%

 Ⅱ　小学校について

Ⅱ－１　三種町の小学校の児童数は今後減少する傾向にあります。このような中で、現在
　　　　　　　　 お困りのことや気になっていること、または今後について不安に思っていることがあ

　　　　　　　   りましたら、あてはまる欄に○をしてください。（３つ以内）

ア　特に無し
イ　友人関係が狭まったり固定化したりする
ウ　話し合い活動や授業において、児童の多様な意見が出にくい
エ  班活動やグループ分けに制約が生じやすい
オ　音楽の合唱・合奏のような集団学習の教育効果が十分得られない
カ　学力の低下が懸念される
キ  スポ少活動等の種類が限定される
ク　その他

エ

オ キ ク

中 学 校

小 学 校

幼 ・ 保 育 園

Ⅰ　ご家庭の状況について

ウ

Ⅰ－２　在学等の状況

ア

783

944

八 竜 地 域

山 本 地 域

地　　域

１－１　住まい

琴 丘 地 域

計

計

地　　域

計

八 竜 地 域

山 本 地 域

琴 丘 地 域

計

八 竜 地 域

山 本 地 域

琴 丘 地 域

カ

イ

琴丘25.0%

山本 34.6%

八竜
39.7%

無回答0.7%

住まい

幼・保育

園, 27.1%

小学校, 

44.9%

中学校, 

28.0%

在学等の状況

2



回答数

小学校 348 中学校 231 幼・保 210 計 789

【Ⅱ－２地域別回答】

教育委員会の意見

複式学級の解消は急務である。

全体 山本地域小学校について３～４年をめどに統合を目指す

琴丘 琴丘地域は統合しているので現状維持

山本 八竜地域は現状維持であるが山本地域の動向をふまえ今後も検討する。

八竜 ３地域ともに今後の状況を踏まえ全町での統合を今後も検討していく。

　Ⅱ－２　前問１の回答を踏まえて、どのように対応すれば良いと思いますか。　（１つに○）

現状維持

（ア＋イ）

49.1%

55.9%

40.5%

52.3%

地域
統合を検討する

（ウ＋エ）

44.9%

36.0%

52.2%

43.8%

ア　現状のままで良い　　１８．４％

イ　現在の学校のままで、
　　他校との連携を強化する　　３０．７％

ウ　地域内の学校との統合を検討する
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２８．０％

エ　町全体での学校の統合を検討する
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１６．９％

オ　その他　　１．５％

無回答　　　　４．５％

【全集計】

ア, 18.4%

イ, 30.7%
ウ, 28.0%

エ, 16.9%

オ, 1.5%

無回答, 
4.5%

Ⅱ－２ どのように対応すれば良いか

ア, 
15.6%

イ, 
40.3%

ウ, 
11.8%

エ, 
24.2%

オ, 
3.2%

無回答

4.9%

Ⅱ－２ 琴丘地域

ア, 
16.2%

イ, 
24.3%

ウ, 
37.1%

エ, 
15.1%

オ, 
1.1%

無回答

6.2%

Ⅱ－２ 山本地域

ア, 
21.8%

イ, 
30.5%

ウ, 
29.6%

エ, 
14.2%

オ, 
0.9%

無回答

3.0%

Ⅱ－２ 八竜地域
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配布数 回答数

6 3 1 33.3% 2 67%

81 40 7 17.5% 33 82.5%

41 32 16 50.0% 15 34.4%

24 14 7 50.0% 5 35.7%

97 58 25 43.1% 31 53.4%

65 43 23 53.3% 15 34.9%

109 82 31 37.8% 45 54,9%

423 272 110 146

○　下岩川地域

保育園の保護者は小学校の統合について検討する意見が多い。

小学校の保護者は検討について現状維持の意見が多い。

○　森岳地域

保育園、小学校の保護者ともに小学校の統合について検討する意見が多い。

○　金岡地域

保育園、小学校の保護者ともに小学校の統合について現状維持の意見が多い。

○　中学校の保護者は小学校の統合について検討する意見が多い。

　Ⅱ－２　前問１の回答を踏まえて、どのように対応すれば良いと思いますか。
　　　　　　　　小学校の統合について検討の意見が多い山本地域について学校別に集計

現状維持
（ア＋ウ）

統合検討
（イ＋エ）

下岩川保育園

森 岳 保 育 園

金 岡 保 育 園

下岩川小学校

森 岳 小 学 校

金 岡 小 学 校

山 本 中 学 校

※パーセンテージは各学校ごとの集計による

33.3%

17.5%

50.0% 50.0%
43.1%

53.3%

37.8%

67%

82.5%

34.4% 35.7%

53.4%

34.9%

54.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

下保 森保 金保 下小 森小 金小 山中

山本地域学校別

ア＋イ ウ＋エ
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1 下岩川保育園

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 1 33.3%

6 3 50.0% ウ＋エ 2 66.6%

0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

２　森岳保育園

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 7 17.5%

81 40 49.4% ウ＋エ 33 82.5%

4 10.0% 3 7.5% 21 52.5% 12 30.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　金岡保育園

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 16 50.0%

41 32 78.0% ウ＋エ 15 34.4%

9 28.1% 7 21.9% 7 21.9% 4 12.5% 1 3.1% 4 12.5%

４　下岩川小学校

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 7 50.0%

24 14 58.3% ウ＋エ 5 35.7%

2 14.3% 5 35.7% 4 28.6% 1 7.1% 0 0.0% 2 14.3%

オ
その他

無回答

無回答

ア
現状のまま

イ
現状のまま他
校と連携強化

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

オ
その他

無回答

ア
現状のまま

ア
現状のまま

ア
現状のまま

イ
現状のまま他
校と連携強化

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

オ
その他

無回答

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

イ
現状のまま他
校と連携強化

イ
現状のまま他
校と連携強化

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

オ
その他
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５　森岳小学校

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 25 43.1%

97 58 59.8% ウ＋エ 31 53.4%

9 15.5% 16 27.6% 24 41.4% 7 12.1% 0 0.0% 2 3.4%

６　金岡小学校

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 23 53.5%

65 43 66.2% ウ＋エ 15 34.9%

12 27.9% 11 25.6% 11 25.6% 4 9.3% 2 4.7% 3 6.9%

６　山本中学校

配布数 回答数 回収率 ア＋イ 31 37.8%

109 82 75.2% ウ＋エ 45 54.9%

8 9.8% 23 28.0% 33 40.3% 12 14.6% 0 0.0% 6 7.3%

ア
現状のまま

イ
現状のまま他
校と連携強化

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

オ
その他

無回答

ア
現状のまま

イ
現状のまま他
校と連携強化

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

オ
その他

無回答

ア
現状のまま

イ
現状のまま他
校と連携強化

ウ
地域内統合

エ
町全体で統合

オ
その他

無回答
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回答数

186 36 19.4% 103 55.4% 34 18.3% 25 13.4%

272 73 26.8% 79 29.0% 29 10.7% 45 16.5%

331 100 30.2% 117 35.3% 41 12.4% 43 13.0%

789 209 26.5% 299 37.9% 104 13.2% 113 14.3%

回答数

186 16 8.6% 19 10.2% 121 65.1% 5 2.7%

272 25 9.2% 25 9.2% 132 48.5% 3 1.1%

331 32 9.7% 35 10.6% 181 54.7% 3 0.9%

789 73 9.3% 79 10.0% 434 55.0% 11 1.4%

回答数

小学校 348 中学校 231 幼・保 210 計 789

　Ⅲ－２　前問１の回答を踏まえて、どのように対応すれば良いと思いますか。
    　　　　　　　　 あてはまる欄１つに○をしてください。

【全集計】

ア　特に無し
イ　友人関係が狭まったり固定化したりする
ウ　話し合い活動や授業において、生徒の多様な意見が出にくい
エ  班活動やグループ分けに制約が生じやすい
オ　音楽の合唱・合奏のような集団学習の教育効果が十分得られない
カ　学力の低下が懸念される
キ  部活動等の種類が限定される
ク　その他

Ⅲ－１　三種町の中学校の生徒数は今後減少する傾向にあります。このような中で、現在
　　　　　　　 お困りのことや気になっていること、または今後について不安に思っていることがあ
　　　　　　　 りましたら、当てはまる欄に○をしてください。（３つ以内）

計

地　　域

琴 丘 地 域

山 本 地 域

八 竜 地 域

計

イ

カ

ア　現状のままで良い　　２１．５％

イ　現在の学校のままで、他校との連携を
　　 強化する　３２．６％

ウ　町全体での学校の統合を検討する
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３３．２％

エ　その他　　１．５％

無回答　　１１．２％

Ⅲ　中学校について

オ キ ク

ア ウ エ

八 竜 地 域

山 本 地 域

地　　域

琴 丘 地 域

ア, 21.5%

イ, 32.6%

ウ, 33.2%

エ, 1.5%
無回答

11.2%

Ⅲ－２ どのように対応すればよいか
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小学校 348 中学校 231 幼・保 210 計 789

【Ⅲ－２地域別回答】

教育委員会の意見

　現状維持で、学校間交流を先に検討する。

全体 　生徒数の動向を見ながら今後も検討を行う。

琴丘

山本

八竜

（ア＋イ） （ウ）

54.1% 33.2%

48.4% 41.9%

ア　現状のままで良い
イ　現在の学校のままで、他校との連携を強化する
ウ　町全体での学校の統合を検討する
エ　その他

50.7% 30.9%

60.1% 30.2%

地域
現状維持 統合を検討する

　Ⅲ－２　どのように対応すれば良いか。（地域別）

回答数

ア, 
12.4%

イ, 
36.0%

ウ, 
41.9%

エ, 
4.3%

無回答

5.4%

Ⅲ－２ 琴丘地域

ア, 
26.9%

イ, 
33.2%

ウ, 
30.2%

エ, 
0.9%

無回答

8.8%

Ⅲ－２ 八竜地域

ア, 
21.3%

イ, 
29.4%

ウ, 
30.9%

エ, 
0.4%

無回答

18.0%

Ⅲ－２ 山本地域
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